

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 64 (2159)

ЧЕТВЕРГ
23 декабря 1943 года

Цена отд. №
15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

За боевую подготовку к весеннему севу

Колхозники, колхозницы, председатели сельских советов и колхозов, специалисты сельского хозяйства Борокского, Богородского, Арзамасского, Павловского, Вачского, Вознесенского, Дивеевского, Пильнинского, Ветлужского районов обратились во всем колхозникам, колхозницам, председателям колхозов и сельских советов, специалистам сельского хозяйства Горьковской области с призывом организовать областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 г.

Этот замечательный призыв должен найти практический отклик среди колхозников и колхозниц, председателей колхозов, сельских советов и специалистов сельского хозяйства нашего района.

В колхозах нашего района подготовка к весне идет очень медленно. Наряду с колхозами «Красный уголок», имени Сталина, «Красная новь», «Большевик», начавшими подготовку к севу, имеются колхозы «Парижская коммуна», «Победа пахаря», «Новый путь», имени Молотова, которые к весне готовятся плохо. В этих колхозах нет борьбы за высокий урожай будущего года. Правления этих колхозов самоуспокоились, забыли, что зимний период является периодом деятельной подготовки к получению высокого урожая.

В период зимы и весны до начала сева колхозы нашего района должны вывезти на поля не менее 25 тысяч тонн навоза и 5 тысяч тонн торфа. За это время необходимо заготовить сотни возов зольно-птичьего помета, фекалий.

Большое значение в повышении урожайности и особенно в будущем году будет иметь снегозадержание. Почва, как известно, под зиму осталась с небольшим накоплением влаги. Не теряя времени, надо развернуть широкую работу по снегозадержанию, и установленный план для района (привести снегозадержание на пло-

щади 5.800 гектаров) надо значительно перевыполнить. Нельзя допускать формального выполнения этого дела, как это было в прошлом году, когда во многих колхозах делают на гектаре 5-7 снежных кучек и считают, что провели снегозадержание.

Особое внимание надо обратить на семена. Семена у нас ни в одном колхозе до полной кондиционной годности не доведены, а в отдельных колхозах, например, «Юный ленинец», «Новый путь», «Победа пахаря», «Новый мир» и некоторых других не имеется полного наличия семян. Правления этих колхозов не бьют тревоги, не принимают конкретных мер, чтобы семена были засыпаны полностью. Отдельные председатели колхозов надеются, что для них семена дадут из государства или из других колхозов, живут с индифферентными вредными настроениями. Семена должны быть изысканы на месте или на стороне самими колхозом, самими колхозниками.

По-настоящему сейчас надо готовить к весне инвентарь. В отдельных колхозах приступили к ремонту инвентаря, но ведут эту работу медленно.

Большое внимание в подготовке к весеннему севу надо уделить организационным вопросам, укреплению трудовой дисциплины, повышению производительности труда. Необходимо просмотреть и укомплектовать производственные звенья. Там, где нет звеньев или есть, но не выполняют своих обязанностей, нужно выделить руководителями звеньев лучших колхозников. Надо поднять роль и авторитет звеньевых.

Товарищи колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства! Развернем боевую подготовку к весеннему севу. На успехи героической Красной Армии ответим плодотворным трудом, образцовой подготовкой к новому сельскохозяйственному году.

Быстро и качественно отремонтировать тракторы

Машинно-тракторная станция в 4 квартале должна отремонтировать 10 тракторов и 5 комбайнов. В ремонте находится 11 тракторов, из которых 7 отремонтировано, но по акту еще не сданы. Комбайны пока еще не ремонтируются.

Ремонт тракторов идет по бригадам. Каждой бригаде дается задание, но плохо то, что не ведется учета выполняемой работы отдельными рабочими. Рабочие ремонтники трудятся самоотверженно. Многие из них дневные задания не только выполняют, но и перевыполняют. Слесарь Д. Буликova дневные задания

выполняет на 150 процентов. В повышении производительности труда мешает недостаток инструментов, в частности, металлических пил и т. д.

В ходе ремонта тракторов и других машин МТС решающее значение имеет вопрос обеспечения трактористов-ремонтников, продуктов питания. Трактористы в течение года работали в колхозах, но многие колхозы до сих пор не выдали им натуральную оплату. Такое положение мешает в работе. Трактористы на свои заработанные трудовые должны получить оплату по месту работы.

Моторин, механик МТС.

Колхозники и колхозницы, председатели колхозов и сельских советов, специалисты сельского хозяйства! Как к наступлению готовьтесь к весеннему севу! Используйте каждый день на всестороннюю подготовку к получению высокого урожая.



В колхозной библиотеке. На снимке: Пабач колхоза имени 18 го партсъезда (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолка Любовь Швецова проводит политбеседу с колхозниками (слева на право) К. М. Батуриной, А. И. Верхорубовой, Н. Н. Ефимовой и А. И. Челноковой. Фото С. Малолицкого. Фотохроника ТАСС

Комсомольцы в колхозе

Комсомольская организация нашего колхоза насчитывает в своих рядах 21 человек.

Наступила зима, но комсомольцы не сидят сложа руки. Они начали готовиться к весенним полевым работам. Организовано комсомольско-молодежное звено. Руководит им Нина Бундина. Комсомольцы собирают зольно-куриный помет. Сбрано 2 тонны зольно-куриного помета.

Из комсомольцев создан контрольный пост по проверке животноводческих ферм.

Выполняя производственные задания, комсомольцы одновременно повышают свой идейно-политический уровень. У нас регулярно проводятся занятия по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Руководит кружком учительница Александра Ивановна Ковалева.

По вечерам комсомольцы собираются в красном уголке. Они своими силами отапливают его в зимнее время. А сейчас здесь идет деятельная подготовка к смуту художественной самодеятельности.

Комсомол своей дружной работой, коллективным отдыхом привлекает к себе несоюзную молодежь. Только за 1943 год в ряды ВЛКСМ принято 22 человека, из которых часть ушла в ряды Красной Армии. Так наши комсомольцы совместно с несоюзной молодежью работают и учатся, живут и борются за счастье нашей Родины, за нашу победу над немецкими захватчиками.

А. Богданова, секретарь комсомольской организации колхоза им. Мартьянова.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 года)

На днях войска 1 го Прибалтийского фронта под командованием генерала армии В. И. Чапаева перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Пелья в ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За 5 дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езеричи, железнодорожные станции Езеричи, Грибачи, Вычуха. В боях разгромлены 3 пехотных, одна танковая дивизия и несколько охраняющих частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 000 вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. Взято в плен более 2 000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке цепи, собрав остатки своих разбитых частей, пытались ударить выгодный рубеж. Части 11 сего соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили 1 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска включились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкасы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкасы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкасы наши подвижные отряды по проселочным дорогам

вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Машина (северо-западнее Рязаньшиль) наши войска 16 декабря вели бои по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 80 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградском направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 100 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Жлобина наши войска 21 декабря успешно отбивали атаки танков и пехоты противника.

В районе Кростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предместное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

ОРГАНИЗОВАНА ЗООУЧЕБА

В колхозе «Красная новь» вводит кружок Мария Федорина животноводов организованная зоотехническая учеба. Кружок посещают 15 человек.

Народные средства на дело победы

Война с гитлеровской Германией потребовала и особенно сейчас, в дни решающих боев, требует напряжения новых сил всего нашего народа. Война предъявила большие требования к финансовым работникам. Финансовые органы призваны мобилизовать средства, идущие прежде всего на финансирование военных мероприятий.

Однако наши финансовые работники и сельские советы по вопросу выполнения финансового плана работают недостаточно. В результате этого наш район не является передовым в Горьковской области.

По выполнению финансового плана лучшие показатели имеет Курмышский сельский совет, выполнивший финансовый план 4 квартала на 87 процентов. Вслед за ним идет Болобонский сельский совет, выполнивший план 4 квартала на 78 процентов, Ледырский — на 70 процентов. Но и эти показатели не могут утешать нас, ибо эти сельские советы не имеют еще 100 процентного выполнения финансового плана.

Плохие показатели выполнения финансового плана имеют Кекинский, Деяновский и Александровский сельские советы. В Деяновском и других сельских советах имелась полная возможность выполнения финансового плана этого года на сегодняшний день полностью. Вследствие того, что исполкомы сельских советов и отдельные финансовые агенты самоустранились от этого дела, Кекинский и Деяновский сельские советы имеют выполнение финансового плана всего лишь на 35—40 процентов.

Главная ответственность в выполнении финансового пла-

на лежит на нас, рабочих финансового органа. Отдельные финансовые агенты, например, Григорьева в Курмышском сельсовете, Ермонова в Болобонском сельсовете, Гаврилова в Ледырском совете работают честно и самоотверженно. Но наряду с этими отдельными финансовыми работниками свои обязанности выполняют плохо. К таким относятся: Кочеткова в Деяновском совете, Лысова — в Кекинском, Черяева — в Александровском. Они мало бывают в наряде, не имеют около себя финансового актива, работают в стрыве от партийных и комсомольских организаций. Эти недостатки наши финансовые работники обязаны устранить и совместно с колхозным активом, под руководством партийных организаций добиться быстрого выполнения финансового плана.

У нас имеются случаи, когда даже руководящие работники колхозов сами являются должниками перед Родиной. Председатель колхоза «Красная гора» № 2 товарищ Столяров не уплатил сельскохозяйственного налога 627 рублей. Счетовод колхоза «14 лет Октября» т. Шкилева имеет задолженность по налогу 2189 рублей. Бригадир колхоза «Начало» т.т. Балаева и Шарков имеют задолженность по 520 рублей. Таких фактов мы иметь не должны. Руководители колхозов, партийный и советский актив должны своевременно выполнять свои обязательства перед государством и своим личным примером мобилизовать народ на то, чтобы финансовый план текущего года выполнять к 25 декабря полностью.

С. Моторин, зав. райфо.

Нет борьбы за высокий урожай

Не развита подготовка к весенним полевым работам в колхозе «Освобождение».

Колхоз не имеет достаточного количества семенного материала. Семена имеют повышенную влажность. Несмотря на это, правление колхоза не предпринимает никаких мер, чтобы обеспечить семенами всю площадь весеннего сева. Только безответственностью правления колхоза и председателя Саблина можно объяснить тот факт, что отдельные культуры до сих пор не обмолочены.

В подготовке к весеннему севу исключительная велика роль производственных звеньев. Но звенья здесь не организованы.

Колхозники не проявляют заботы и о повышении плодородия почвы. Навоз на поля не вывозится. Снегозадержание не проводится. А от того, как мы применим агротехнические мероприятия, будет зависеть урожай будущего года.

Нельзя медлить и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. В колхозе «Освобождение» к этой работе еще не приступали.

Надо положить конец этой беспечности. Мы должны помнить, что предстоящий весенний сев будет проходить в более трудных условиях, чем это было в текущем году. Поэтому сейчас каждый колхозник и колхозница должны жить одной мыслью, одним стремлением — своевременно подготовиться к весеннему севу, чтобы в 1944 году получить урожай еще выше.

Л. Чикеев

Судебный процесс

о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории г. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в городе Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в городе Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации г. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «душегубках» свыше 30.000 мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу

немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник-изменник Родина Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истреблениях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря сего года в городе Харькове на городской площади в присутствии 40.000 трудящихся города Харькова и колхозников ближайших районов приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями Лангхельд, Риц, Рецлав и изменником Родиной Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС)

Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще», — писала лондонская газета «Дейли Экспресс», — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), рассказывающих за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении поработанных народов».

«Харьковский суд», — заявило американское радио, — является «первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах, к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящей немецких захватчиков, и успехи наших союзников приближают дни возмездия фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италию, заняли города Сая-

ндре, Ортона и Орсона. Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который было сброшено 1500 тонн бомб. Бомбежки подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке закончится укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Францию.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волинский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ

В помощь животноводам

ЗООТЕХНИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ

В текущем году особенно важное значение имеет правильное скармливание грубых кормов сельскохозяйственным животным. Для лучшего усвоения грубых соломенных кормов необходимо подготовить перед скармливанием. Это достигается прежде всего измельчением соломы ручным или машинным способом (на соломорезках). При скармливании лошадям, свиньям солома размельчается до размеров 2—3 сантиметра, для жвачных животных (коров и овец) — до 5—6 сантиметров. Полученная таким образом резка должна быть запарена в кадках, чавах или другой посуде кипятком и остается покрытой на ночь или с утра на вечернее кормление в помещении, где не замерзает вода. Остывание запаренного корма должно происходить медленно. Перед раздачей такого корма или при запарке полезно подсолить его из расчета: взрослой лошади 30—40 граммов в сутки, корове — 30—35 граммов, овцам и свиньям по 10 граммов на голову. Молодняку норма соли сокращается вдвое.

Другой способ подготовки резки — холодная запарка. Она подготавливается в такой же посуде или хорошо оборудованной яме, находящейся в поме-

щении с отсутствием мороза. Изрезанная солома плотно утрамбовывается и поливается теплой (комнатной температуры) водой, затем плотно прикрывается и остается на ночь. В течение ночи происходит самосогревание и размягчение корма. Такой корм также хорошо подсолить перед скармливанием (как указано выше).

При наличии примеси небольшого количества картофеля этот корм охотно поедается даже свиньями. Если имеется возможность, то хорошо во время запарки в соломенной сечке пришеивать немного измельченного доброкачественного сена. Это увеличивает питательность и вкусовые качества корма. Если имеется в колхозе клевер, его следует использовать в измельченном виде в смеси с запаренной мякиной или сечкой свиньям.

Еще лучше приготовить клеверную или севную муку из доброкачественного сена и употреблять ее в качестве посыпки, как концентраты. Такую муку можно приготовить из хорошо пресушенных трав, пропустив их сначала через молотилку трещетку, а затем на мельнице. В молотилке верхняя часть (надбаранник) с зубьями заменяется листовой

жестью, в которой толстыми гвоздями пробиваются дыры так, чтобы внутренняя сторона, обращенная к барабану, была похожа на обыкновенную кухонную терку. Если приготовленная зеленая мука измельчена достаточно хорошо, ее можно использовать в качестве посыпки для птиц. Такая севная мука скармливается только в сыром виде в качестве примеси к более грубому корму или картофелю (как посыпка). Если она приготовлена из трав, богатых белками (клевера, люцерны и прочих), то задается на голову взрослой свиньи не более 400—500 граммов в сутки и вдвое меньше — подсосункам.

Для укрепления здоровья приплода текущего года крупнорогатого скота нужно использовать в качестве добавочного пойла севной настой, который готовится из хорошего сена. На один килограмм такого сена употребляют 5—6 литров воды. Сено обычно заваривается в кадке горячей водой, после чего кадка покрывается и стоит в утепленном помещении 4—5 часов. Весь настой должен быть использован в течение одних суток. Настой можно также использовать для телят и поросят, которым он дается в чистом виде и в смеси с другими кормами (мешанкой). Гл. зоотехник райфо Флесс.